

读《神笔马良》有感

岳林中心小学202班小记者 傅少泽

《神笔马良》是中国儿童作家洪汛涛写的,我用一天时间才看完,里面有许多精彩的内容。

从前有个小男孩叫马良,他很想拥有一支笔。有一天,马良做了一场梦,他梦见有位白胡子老爷爷送他一支笔。白胡子老爷爷说:“用这支笔画的东西会变成真的。”然后,马良就为穷苦老百姓画画。皇帝得知这个消息后,把马良请了过去,皇帝让马良画一棵摇钱树,马良把摇钱树画在了金山和银山之间,画在了海岛上,还画了一艘船,等皇帝和大官们坐上了船,马良立刻画了风,船沉没了,皇帝和大官们都被淹死了。

光明可以战胜黑暗,我要像马良一样面对困难不低头,面对问题要积极解决。

家乡的年俗

惠风书院401班小记者 许力煊

笋干菜扣肉,是家乡绍兴除夕年夜饭桌上永久的年俗菜。

笋干菜扣肉外皮红嫩,筋道十足,肥肉雪白软糯,肥而不腻;瘦肉软烂入味,香甜细腻。再加上黑咸下饭的笋干菜,鲜、香、润、滑,回味无穷。

笋干菜扣肉的制作需要经过精心的准备和烹饪过程。首先,选取新鲜的猪肉,切成方块条状,用特制的调料腌制一段时间,使其入味。接着,将腌制好的猪肉放入油锅煎炸,捞出备用。然后,将泡发好的笋干菜铺垫在碗底,冰糖、八角铺在上面,最后将肉覆盖其上,蒸煮多个小时,待肉变得酥烂,干菜的香味渗入肉中,才算完成了这道美味的年俗菜。

笋干菜扣肉不仅味道独特,更寓意着丰收和幸福。笋干菜代表收获的季节,而猪肉则代表着富足有余。每当春节来临,家人们围坐在一起,共享这道佳肴,我们感受到的不仅是味蕾的满足,更是对新年的美好期许。笋干菜扣肉成为了我们家乡年味的重要组成部分,它承载着丰富的文化内涵和美好祝福。

笋干菜扣肉,甚至还有悠久的历史,它最早可追溯到北宋年间。传说,苏轼被贬惠州时根据杭州西湖的“东坡扣肉”而创造出来,有着一千多年的历史。

笋干菜扣肉,是一道美食,代表着年俗,更是一段家乡的回忆。

《村小的孩子》观后感

凤鸣未来学校404班小记者 徐辰谦

《村小的孩子》是一部感人的电影,它让我深刻地感受到了乡村孩子们的艰苦生活。

影片中,孩子们生活在贫穷的环境中,只有破旧的屋子和牛车为伴。他们的父母大多数去外地打工,只留下祖父母照顾他们。这些祖父母每天过着同样的生活,砍柴、做饭、洗衣服,还要照顾孩子。孩子们每天跋山涉水,不畏艰辛地去上学,他们的学习条件十分艰苦,没有电脑,没有多媒体教室,只有最传统的教学方式。

这部电影让我感受到了乡村孩子的勇气和坚持。尽管生活条件艰苦,但他们依然积极向上,勇敢地面对生活中的困难和挑战,他们的精神让我深感敬佩。

电影中的孩子们让我明白了一个道理:知识真的能够改变命运。他们虽然生活在贫困的环境中,但他们深知只有通过学习才能改变自己的命运。这种对知识的渴望和追求让我深感惭愧,因为我自己有时候对学习并没有足够的重视。

这部电影也让我明白了应该珍惜现在所拥有的一切。我们生活在如此优越的环境中,有电脑、手机、各种各样的学习工具,这些都是那些乡村孩子们无法拥有的。我们应该珍惜这样的机会,好好学习,不断提高自己的知识和能力。

这部电影还让我明白了生活的艰辛和不易,也让我明白了只有通过自己的努力才能有所成功。我会珍惜现在的时光,努力学习,用自己学到的知识去帮助那些需要帮助的人,让我们的社会更加美好。

快乐寒假之抢鸡蛋

居敬小学506班小记者 袁栋

正月初二,我和妈妈、爸爸、爷爷、奶奶,一起去三爷爷家拜年。这天,我除了收到好多红包外,还有一篮子鸡蛋。

三爷爷是奶奶的三哥,他家房子建在远离村庄的山林里,种了很多桃树、栗子树和竹子,还养了鸡、鸭、狗。因为三爷爷的“三”和“山”读音相似,所以我们亲切地叫他“山爷爷”。

那天,我们拿着各种各样的拜年礼物早早来拜年。姑妈和哥哥也来了。我们很快就拜好年,等着吃午饭,只不过我闲不住,拿着篮子去抢鸡蛋,妈妈、爸爸、姑妈、哥哥也和我一起去。路上,我听姑妈说,他们已经拾过一次了。我听了,心想:那我会不会只能捡到一个两个?那未免也太惨了。

因为鸡是散养的,我在去养鸡场的路上,发现了一个藏在枯树枝里的乌鸡窝。我上前一些,把乌鸡妈妈赶走,看到鸡窝里有不少蛋,高兴得手舞足蹈。我把篮子放在鸡蛋的旁边,小心翼翼地拿起一个鸡蛋,左看看、右看看,越看越好看,把它看作最珍贵的宝贝。

我们继续往前走,过了一会儿,妈妈说:“你们看,那儿有一个鸡窝。”我把鸡窝旁的枯枝败叶扒拉开,看到了好多鸡蛋。我留了三个在窝里,让母鸡孵蛋。

我们沿着石阶走,姑妈发现了一只鸡蹲在草丛上,姑妈喊了一声:“这里只有赖孵鸡娘”。“赖孵鸡娘”意思是正在孵蛋的母鸡。我们把母鸡放一边,里边有11个鸡蛋。我们想让母鸡孵出小鸡,于是,又把手伸了回来,把母鸡放了回去。

不一会儿,我们就捡到了39个鸡蛋。从一开始没有信心到有一点小惊喜,在这个过程中,我不但收获一篮子鸡蛋,也发现母鸡孵蛋很厉害,要一直蹲着用体温孵出小鸡,原来鸡妈妈如此伟大。

指导老师 王玉燕

致敬超级英雄

凤鸣未来学校404班小记者 郭若诗

亲爱的献血者:

您好!

您是超级英雄,您的热血拯救了许许多多的病人!您的爱心和奉献精神真的太赞了!

想当年,您听到血库告急的消息,二话不说就挽起袖子,勇敢地捐出热血。这份拯救生命的决心,真的让人佩服。你知道吗?您的热血不仅拯救了一个个生命,还点亮了那些濒临绝望家庭的希望之光。

感谢您,我们的献血英雄!您不仅是我们的榜样,更是我们心中的超级英雄!愿您的生活充满阳光,幸福快乐每一天!

祝

身体健康,万事如意!

学生:郭若诗

2024年1月16日

大爱无疆

凤鸣未来学校402班小记者 沈嘉敏

敬爱的姚山伯伯:

您好!

听了您热血沸腾的献血故事,我内心对您佩服得五体投地!

您在27年里,毫无保留地献出了145次血,总量高达38700毫升。这需要多大的勇气啊!您能毫不犹豫地伸出自己的手臂,让那银光闪闪的针头扎进您跳动的血管,将与生命息息相关的热血无私奉献出来,去拯救那些挣扎在生死边缘的人们。这种大爱无疆的精神,又有谁能不为之动容呢?

在此,我衷心地向您点赞,向每一位像您一样无私奉献爱心的人致以崇高的敬意。我真心想说一声:“谢谢您,你们都是这个世界上最闪亮的星星!”

祝

身体健康,生活幸福!

学生:沈嘉敏

2024年1月14日

观黄河壶口瀑布

实验小学302班小记者 董思桐

我是在李白的“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回”,刘禹锡的“九曲黄河万里沙,浪淘风簸自天涯”的诗句里知道黄河的,而且我还知道黄河是我们中华民族的母亲河,它是我们中华文明的摇篮。

今天我和爸爸妈妈来到了位于陕西省宜川县壶口镇,来观看黄河流经这里的壶口瀑布景观。还未靠近壶口瀑布的岸边,我的耳边就听到了惊涛怒吼。站在壶口瀑布的观景台上,只见巨大的涛水涌来,像万马奔腾,层层后浪推着前浪,如巨龙翻滚,从几十米高的陡崖上奔流而下,排山倒海,像千军万马,推推挤挤,前赴后继,多么激烈,多么壮观啊!

“不看壶口大瀑布,怎知黄河真面目!”近距离地看壶口瀑布让我感受到了千里黄河一壶收的气势!它的势不可挡,它的勇往直前,它的永不停歇的精神,让我震撼!看着这奔腾向前的黄河水,我想:以后如果我在学习和生活中遇到困难的时候,就想想这奔腾咆哮的黄河,学习它奋勇前行,没有什么可以阻挡它一路奔流入海的决心!

指导老师 李阿红

珍惜当下 勇敢追梦

凤鸣未来学校302班小记者 赵怡彤

今天,我看了《村小的孩子》这部感人的电影,让我心潮澎湃,给我留下了深刻的印象。

这部电影主要讲了一群村里留守儿童的故事。当我看到他们说自己的爸爸妈妈去外地工作,几乎一年都回不了家,突然感觉鼻子酸酸的,眼眶红红的,珍珠般的眼泪止不住地掉了下来。同时我的心就像被一只无形的大手狠狠地揪了一下,特别心疼他们。

因为平常我们父母都在身边,而他们只有爷爷奶奶在身边照顾、陪伴。当我听到他们说恨自己在外地辛苦工作的爸爸妈妈时,我想:如果他们的爸爸妈妈听到了,一定会很难过,毕竟哪个父母不希望孩子体谅呢?虽然没有陪伴在孩子身边,但是他们出去工作是迫不得已,为了养家糊口,为了让家人日子过得更好。虽然他们没有父母陪伴,但他们并没有自暴自弃,而是更加努力学习,追求自己的梦想,这让我肃然起敬。跟他们相比,我觉得我比他们幸福多了,我是个幸运儿,因为我无时无刻都有爸爸妈妈陪在身边。

这部电影让我明白,我们要珍惜当下的美好生活,珍惜和父母在一起的时光,勇敢地追求自己的梦想。

班里最有趣的人

居敬小学407班小记者 黄开

他有一张白净的脸,一双炯炯有神的眼睛,乌黑的眼珠子总是骨碌碌转个不停,会给人一种不安分的感觉。是的,他的确是一个活泼顽皮的人。他的嘴角总是挂着微笑,他的语言幽默风趣,他就是我们班最有趣的人——董旭。

有一天,我在上奥数课,刚到动笔的时候,却发现我最心爱的笔不见了,我郁闷极了。就在这时,董旭张开“翅膀”——双手,耸着肩膀,弯着双脚,一摇一摆地走进来,活像一只老母鸡,还一边喊道:“我是一只可爱的钵钵鸡,一元一只的钵钵鸡,谁来买我呀?”顿时,全班都被他的滑稽样逗得捧腹大笑。我更是情不自禁地鼓掌,刚刚因为丢笔而郁闷难受的心情被丢在了脑后。我还在想,这家伙为什么会突然变成一只“鸡”时。突然,他“飞”到了我面前,嘴里说着:“我的好同学,我给你变个魔术吧!”我纳闷了,心想这会儿变什么魔术呀?他变成鸡翅膀的手,从“翅膀”下面,掏出了一支笔。啊!这不正是我丢的那支心爱的笔吗!

原来,正是董旭在刚才打扫卫生时,发现我的笔,给了我一个惊喜。

这家伙,真是细心又逗乐的好朋友啊!

指导老师 陈佩珍

我的爸爸

岳林中心小学104班小记者 仇拉拉

我有一个好爸爸,他的个子高高的、眉毛浓浓的,一双眼睛炯炯有神,充满了智慧的光芒。

他是一个健身达人,每天一有时间,就开始他的健身事业。因此他拥有了一对强壮的手臂,可以轻而易举地把我 and 弟弟举起来。

冬天来了,天气越来越冷。爸爸怕我上学冷,就给我买了一顶帽子。这顶帽子毛茸茸的,还有两只兔耳朵呢。我戴着它去上学,一点儿也不冷了。

瞧这就是我的好爸爸,一位爱健身,又非常爱我的爸爸。

指导老师 郭利红

龙之梦

居敬小学205班小记者 沈佳何

开学前,妈妈带我去看了湖州龙之梦,我们看了大马戏,游了动物园。

大马戏非常精彩,但我更喜欢动物园,因为动物更好玩。那里有许多动物,有猴子、老虎、狮子、猎豹、梅花鹿、骆驼、羊驼等,数也数不清。

我们先走了步行区,然后坐着小火车参观了车行区。这里不光有动物还有许多动物表演,其中,我觉得最精彩的是《王者归来》。表演开始后黑熊先出来了,它们非常厉害,会踩平衡板,还会跳绳。紧接着是小猴子的表演。先是两只小猴子踩着平衡车出场,过了一会,又出来两只骑着自行车的小猴子,它们在饲养员的带领下绕了两圈。第一只小猴子在饲养员叔叔的引导下骑了回去。可另一只小猴子却很调皮,它骑完两圈后竟然不肯回去,骑了一圈又一圈,最后,饲养员叔叔只好又上场把小猴子领了下去,惹得观众们捧腹大笑。最后出场的就是森林王者——老虎,有东北虎、白虎、金虎。老虎不愧是森林大王,它们表演了走独木桥、跳断桥、钻铁圈。老虎不仅威武,还有可爱的一面,有一只白虎表演完后不肯下台,原来它是在等观众的掌声,等我们鼓掌,它才依依不舍地下台。

动物园真是太好玩了,小动物们太可爱了,动物表演太精彩了!

指导老师 范红

我的“百变”老师

凤鸣未来学校503班小记者 傅凌云

如果你第一次看见任老师,你肯定会觉得她很温柔,那你只猜对了一半。相处久了你就会发现,我们任老师一半温柔,一半严厉,有时温柔如水,有时暴躁如火。没错,任老师就像一张晴雨表,高兴时,嘴角微微上扬就像阳光一样温暖;生气时,眼神就像锋利的利剑一样,恨不得往我们身上戳几个马蜂窝。因此,我们都称她为“百变”老师。

任老师的温柔体现在讲课生动上。语文课上,不管是词汇严谨的说明文,还是真挚感人的散文,她总是口若悬河,时而声情并茂地朗读课文,时而绘声绘色地讲故事,每到激动之时还手舞足蹈,经常把我们逗得哈哈大笑。

任老师的温柔还体现在关心学生上。记得那次运动会我参加了800米比赛,比赛前我的内心忐忑不安。这时任老师走过来拍拍我的肩膀:“加油,我看好你!”这一句鼓励的话语像一股暖流流遍了全身,我顿时觉得充满了力量。最后我获得了第二名的好成绩,赛后老师还冲我竖起了大拇指!

任老师的严厉表现在有人不交作业时。记得有一次,我们班很多人没有完成家庭作业,刚好第一节是任老师的课,她怒气冲冲地一把将书本扔在讲桌上。这一动静立刻让原本喧闹的教室变得鸦雀无声,空气里弥漫着紧张的气氛,我们个个吓得大气不敢出,连一根针掉在地上都能听到。果然,不出所料,任老师开启了疯狂输出模式:“怎么只有20来个人完成了作业?其他人呢?为什么不按时写作业呢?没写作业的下课马上补上!”所有人都吓得正襟危坐,不敢说话了。

这就是我们的语文老师——任老师,时而温柔,时而严厉。在她的鞭策下,我们改正了很多坏习惯。我很喜欢我们的任老师。

指导老师 任寒青

我心爱的西装

岳林中心小学505班小记者 陈佳恒

我的心爱之物是一套西装,妈妈用袋子把它装了起来,放在大衣柜中的一个小角落,看上去格格不入。但它依然成为了我唯一的心爱之物。

它是我要考主持一级时买的,这套西装见证了我每一次考过时的兴奋:在庄严的考级现场等候,登上舞台,对着考官流利地自我介绍,面对考官的提问,不紧不慢地背出文章。当我听见我考过之后,虽然极力掩饰自己内心的冲动,但我依然流露出兴奋。我想,西装一定也在为我高兴。它也见证过我需要补考时的失望:考级前,面对那十三篇文章,我快放弃了。我对西装说:“我背不出,怎么办?”这时西装上的一颗颗纽扣仿佛在鼓励我:你一定可以。考完后,听到要补考,我就像泄了气的球一般耷拉下来,但西装好像一直在肯定我,让我去拼去搏。我也不负众望,还是考过了八级。我也知道了,努力一定会有回报。

西装不仅与我度过了严肃的考级,也与我登上了自由发挥的舞台。

有一次,老师派我去主持一场舞蹈比赛。这个时候,就是这套西装给了我勇气:主持当天,我迈着自信的脚步登上舞台。其间,我受到了很多人的质疑:“这小孩怎么上台啊?”可我依然主持,不曾停下。因为这套西装,是我的老伙伴,是我信心的源泉。最后,主持很成功,我也得到了老师的表扬。

这套西装,陪伴了我多年,是我情感最深的物件。它让我铭记曾经的错误,不骄不躁;它也教会了我自信,相信我们一定能成为舞台上最亮的一颗星!

放鞭炮

实验小学210班小记者 顾奇轩

“过年啦!可以放鞭炮了。”大年三十的晚上,我迫不及待拉着爸爸妈妈的手来到楼下的空地上放鞭炮。

放在地上的是“火树银花”,它可比我的腰还要粗。说实话,我心里有点害怕,犹豫着不敢往前走。在爸爸妈妈的鼓励下,我拿着点燃的香小心翼翼地挪到烟花旁,并凑近炮捻,微微颤抖着,好不容易点着了。“嗞,嗞……”我赶快跑到爸爸妈妈的身边,几秒后,炮口突然喷出一束火花,火花越喷越大,越喷越高,上百条细小的火花连成火线,中间闪烁着不同形状的火星,真像一棵棵燃烧的“参天大树”,真不愧为“火树银花”。

这样,在黑夜中,我们又放了“彩菊烟花”“仙女棒”“团团圆圆”“50万响大鞭炮”。

最后,我拿着自己喜欢的小烟花抖着玩,今天可真是一个不夜天啊!

指导老师 周艳

您是我敬佩的人

凤鸣未来学校501班小记者 陈诺

亲爱的张新叔叔:

您好!

我曾经觉得献血是一件离我十分遥远的事情,可有时它却与我们息息相关。每每走在路上,都可以看到跟献血有关的横幅。有时还会看见献血车和一些善良的人们。当时我十分不理解,这些人为什么要把自己的一部分“生命”献给别人。

我的外公住在乡下,他十分热爱爬山,几乎每天都会爬十分危险的山峰,可外公却十分倔强,不管我们怎么劝说,他都十分坚持。有一次,外公在山上意外摔伤了。当时,他大出血,被紧急送往了医院。我的外公输入了1000多毫升血液。这些来自献血者的血液,挽救了外公的生命。

看到那抽血的针扎在胳膊上,我难以想象像您一样献血的勇士们是下了多大的决心,才能作出这样的选择。

张新叔叔,您用自己的一腔热血,拯救了一条条生命;您用自己的一份善心,带起了千千万万个人的善心。您献了82次血,共计30700毫升!我亦为自己定下一个“伟大”的目标——成年之后每年献两次血,虽然比不上您,但我也要为社会献出我的一份力量。

张新叔叔,我敬佩您的勇敢、您的善良,我要时时刻刻,向您学习!

祝

身体健康!

敬佩您的人:陈诺

2024年1月23日

学会做一个坚强的孩子

凤鸣未来学校303班小记者 李宁欣

有这么一群孩子,他们生活处境困难;有这么一群孩子,他们得不到父母的关心,他们就是村小的孩子。

《村小的孩子》主要讲述了一个村里的小学,那里,孩子的学习条件很艰苦,他们的父母在很远的外地打工挣钱,顾不上自己的家庭和家里的孩子。而爷爷奶奶白发苍颜,身体健康也不乐观。孩子们只能每天努力学习,天天向上,用小小的身躯背起肩上无比沉重的责任。相比之下,我们则过着幸福而快乐的生活,可以得到父母的关心与爱,有些甚至过着衣来伸手、饭来张口被宠成宝的生活,而村小的孩子们只能在恶劣的环境里互相鼓励与帮助。

村小的孩子们都有着统一的精神:他们处于同样艰难的环境内,却仍然心怀美好,靠着自己的本领和努力将家庭扛了起来,将所有困难和烦恼扛了起来。在大家的共同努力下,我的眼前似乎有七个若隐若现的大字:“有付出才有回报!”是啊,他们表面上虽然什么也没付出,实际上却付出了无限的努力,而这些努力也换来了回报。

村小的孩子身上有许多值得我们学习的精神,他们让我明白:不要一点小困难也承受不住,勇敢面对,我们一定会有不一样的收获。同学们,我们要珍惜眼前美好的时光,努力学习,争取做更好的自己!

香喷喷的蛋炒饭

实验小学407班小记者 刘栩豪

起床了!我快速下楼,发现家人都还没起床,就想给他们一个惊喜,那就是——炒一碗蛋炒饭。

我先从冰箱里取出香肠、葱、玉米、胡萝卜和三个鸡蛋。再把昨天剩下的米饭也放在旁边备用。我先把胡萝卜、香肠、葱切成了丁。在切时,我的手一不小心碰到了刀,就在这千钧一发之际,我把手缩了回来,才逃过了一劫。接着,把玉米切成两半,掰出里面的玉米粒。我花了九牛二虎之力才把玉米粒全都掰出来,放进碗中备用。接着拿出两个鸡蛋,敲出一条裂缝,倒入碗中,搅拌均匀。然后洒一些盐,放在旁边备用。

正式开炒了!我先在准备好的锅里倒入油,过一会儿后,把玉米粒和胡萝卜倒入锅里,翻炒几分钟,然后把它们盛出来,放在一旁。再把准备好的蛋液倒入米饭里,搅拌均匀,直到每一粒米饭都裹上了“金色大衣”。然后拿剩下的一个鸡蛋,敲开并放入碗中搅拌均匀。这时我另起一个锅,油热后在里面倒入米饭,加上酱油,开始翻炒,没几下就隐约闻到了蛋炒饭丝丝的香味,我开心地手舞足蹈。五分钟后,我把刚刚准备好的蛋液、香肠、玉米粒和胡萝卜丁放入锅中,翻炒一会儿。啊!看着就很好吃!色、味,还差什么呢?啊!那就是香!于是,我把准备好的葱花、盐放入,给蛋炒饭装饰一番。最后,我把炒好的蛋炒饭盛进碗中,只见我炒的蛋炒饭金黄金黄的,香味浓郁,就是不知道好不好吃。正当我有点发愁的时候,家人们也陆续起床了。

妈妈第一个下楼,我一听到有动静,就赶忙拿了一碗蛋炒饭,捧到饭桌前,让妈妈尝尝。妈妈尝了几大口,点点头,竖起大拇指,对我说:“这是我吃过最好吃的蛋炒饭!”我开心得一蹦三尺高。